HIN1AOla - Cours 5 - Lecon 9

Le présent actualisé

La forme du présent actualisé ou progressif, qui correspond a peu pres a la forme du présent progressif
de I’anglais (be + V-ing), représente 1’action dans son déroulement, "en train de" se faire. Elle s’oppose

donc a la forme du présent général ou habituel.
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"Il va tous les jours a 1’école." "Regardez, il est en route pour I’école."

Formation :

Radical du verbe | auxiliaire (aspectuel) ¥g + genre / nombre | auxiliaire (temporel) ZIFIT au présent

- L’auxiliaire aspectuel et 1’auxiliaire temporel s’accordent tous deux avec le sujet.

- L’auxiliaire ¥8- (radical de Tg-T [i] rester) indique 1’aspect (actualisé) et signale le genre et le nombre
du sujet (-3 [ms] /-U [mp] /-3 [f])

- L auxiliaire T indique le temps (présent) et la personne.

Emplois :

- L’action ou I’événement est représenté en cours de réalisation

("en train de" # présent général) :

(1) - HAT% FHIT T T 78 FATFE G ?
- Fgar & F7 ? § T AAT R ?

IEEal (1) apparaitre, se voir ; 99 (m) rame ; I (t) faire marcher

3. AA-

ﬁ@ﬂﬁiﬁ

(2) - T TR ARAT ST | AT FL BV ?
- 1 FFAT I g
EEl (a) seul ; FHLHAT (m) champignon ;

FAT (t) choisir, sélectionner (cueillir)




37 T8 TN T 2R ? ' AE Tt ? el A A 3 B, ?
amal%aﬁéiﬁaéam% i b Q0ET... ?IE?I ?

(3) A T FAT BT @I & ? AT & FTE 1T g @I &
AT (i) sembler / €tre appliqué, collé, en contact ; EiSl (f) chose; Eg%?lT (t) chercher

(4) T &7 2 AT § T97 3@ @I g ? UF 27 ... gl ?
Fl'q_rlTé'@Tﬂ(t) réver ; Tg¥ (m) ville

A NBE W1
Sl A 3R WL E

a0 ?...agélﬁ(zu_ﬂmzi?...
(1D BT I Bl &AT ?

(5) T ? T W ? ASTs &< T &Y 47 ?
T (a) arrété, appréhendé ; AT (m) plaisanterie

6) FITEREIE?

()T IF G ETR I T ST AT AR ... TIX?
SEIEY (a) prét ; E1E (f) direction



T8I, H | Ig ATEr o UU | AT

(8) T IFTHaT LT TLH FT MG 8 ?

(9) F-T FATA| Tg ATETH T 47 F 1 HI & |
ATATST () bruit, son, voix ;

(10) I FTF @I ? AT AR TFT @I |

o (m) téte ; =RLTAT (i/t) tourner, tourbillonner / faire tourner BT =TT avoir le vertige, la téte qui tourne ;

- Tout comme le présent général, il peut avoir une valeur d’imminence et de futur :

30T JEE... ZaE e 2.,
Efmgaaﬁ%mexgmém; gfe...
BB EL?

(11) 5% g, HM@IE ...
(12) T TH HY 97 4TS I FL G &l ?
g?:rrf% (a) aérien ; ITAT (f) voyage

(13) WTA % U< T Mg @19 & a6 il 94T [SATA AT (46 éme) AT HAT T g

-3t suffixe déclinable (comme les noms et adjectifs en -3T) permettant de former un ordinal a partir du cardinal et
correspondant a "-ieme" ; ST¥HTe (m) anniversaire ; 9TAT (t) célébrer / persuader



Remarques sur I'emploi de la négation :

- Sauf déplacement a valeur expressive (16, 17), la négation se place
devant le radical du verbe principal et 1’auxiliaire de présent est
généralement omis.

- Dans ce cas, au féminin pluriel, la nasalisation (marque du pluriel)
qui normalement affecte 1’ auxiliaire temporel (8) est « transférée » sur
I’auxiliaire d’actualisation (Tﬁ) (17).

- Avec les locutions verbales (nom + verbe, adjectif + verbe), la
négation, qui se place devant le radical du verbe principal, se retrouve
insérée entre le nom ou I’adjectif et le verbe.

- En contexte négatif, I’emploi du présent actualisé est souvent
emphatique et contrastif (dans les phrases affirmatives, il peut
également servir a singulariser une action particuliere) :

(14) & 7g 721 *g T (FF...) |

(15) F1 TRT & ... ? &1, 99 a7 T 921 A @l
%THT (i) bouger, remuer, osciller

(16) FIET FUE FHAAAT g0 | 9 Fq FA1 el QT ?

"FET FE FHHATT FgU" " mille milliards de mille sabords " T dix
millions ; FHHATAT (i) s’agiter ; FLZAT (m) tortue ; TxAT (i) sauter
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(17) T 9TE, 9% ? ... Tel, T ar @er
o 721 <

e (f) barre (de fer), barreau ; %FHT @)
bouger, remuer,

Conjugaison du verbe 74T

1 2 3

& e 72T [ms] / T&T [f] § 3 9 =T [ms] / W [f] § ag I 2T [ms] / T2 [f] &

T = % [mp] / T&T [f] &
ZH AT T8 [mp] / TET [f] & ST = 72 [mp] / T2 [f] T = 72 [mp] / T [f] 2




La postposition &

Entre autres emplois, la postposition ¥ sert 2 :

Bal... pelt ?

-a) marquer le point de départ spatial (et T8 A € e ¥ Reaey @1
A cifepeit & St 21

I’éloignement) ou temporel (et la durée)

(1) TeT HIHT g, &t & T &7 ...

HYST (m) occasion, chance ; f&E=AT (i) s’en

aller discretement

(2) & ... &AT ? THAT H A BT §

(3) ST-20 % T forger i ATl & g ! e |
HET & e 7 e QR ea——
a7 (m) dirigeant, chef d’un parti politique ;

9T (a) dernier ; AT (m) année ;
T (f) crise économique ; fA=RT=T (t) faire sortir

-b) marquer Uinstrument ou le moyen

A Tg @S FHaqaarg !

AT (m) cordon, ruban ; 9T (part.acc.) attaché < S&I9T (i) étre attaché,
lié

(5) T TST AIAT TAT T T2 F Frear gl
2T (m) baton ; fear (t) frapper, battre

-c) indiquer la maniere, former des adverbes

THTASTT ¥ "honnétement", STeat "rapidement”, etc.
(6) - BH I g ? I AT & T@T | 37 (m) attention = 1T ¥ attentivement

A DI E ? SR A H !

-d) construire le complément de verbes qui supposent une mise en relation

& FE " dire 2 quelqu’un”, T, 3. OA. ... BA. 30 OA. ... gfaA ...

¥ FTd AT "parler avec quelqu'un”, i A AP B2 T §,... T§ DL
IET: 1] 94T "demander 2 Rafq .. s AR T JA R E ?...

' e quelqu'un”, TRET T ol FEAT
"épouser quelqu'un", T & AT "rencontrer quelqu'un”, FFET &
I FAT "aimer quelquun”, T ¥ T FIAT "contacter
quelqu'un", etc.

(7) IferE & §9% FT WRTE ... Tg SAATdhTen e4fd & ... F47 1T
T ATIIRE ?

AR (a) d'urgence, de détresse; feerfa (f) situation

B




La postposition Y

Entre autres emplois, la postposition T sert 2 :

-a) marquer le complément d’attribution

(1) T Tt g ar | H ST = qral 1 «ear a=rar gl
ageh (m) fusil ; AT (m) perroquet ; TET (m) potage, ragoit
-b) marquer le complément d’objet direct humain ou

particulierement spécifié (dans le contexte ou faisant I’objet
d’une connaissance préalable et partagée par les interlocuteurs).

(2) TF ATT IATL AT TH @l

ATl STl &l AT

T @ AR A &9 Biedl @I
32 A 2 A SRS Bl q@W3N | 3 :

q1d (f) bateau, canot; 3dqTLAT (t)
faire descendre ; TTEl (f) barbe ;

ﬁ%‘l?ﬁ (a/m) naval / marin (< SgIST
[m] bateau) ; sT=TAT (t) sauver

(3) TH = AT A wHhst, § 99 q1 g

T (f) canne ; ThsHT () attraper

(4) TITT 3 FAg J9M F T AT FAAT T 37 T AT R AL A FEd 2
=T (f) monnaie ; SE (m) champ, domaine, zone ; Eal gl (t) appeler, nommer / traiter de

Rappel concernant les formes alternatives des pronoms personnels suivis de la postposition T :

1 2 3

AT = & T = q IART =34 THHR = TH

T = T
TR

e = 7 ST = T T

Forme alternative de I’interrogatif FI = Frawr = e (s) et e = ﬁv% (p)

(NB : ne pas confondre T3 oblique singulier de I’interrogatif 17 "qui ?" ou de "FT 2" et Y oblique du
pronom et adjectif indéfini FTS "quelqu’un / quelconque")



